

开栏的话

泰安市职业教育学校巡礼

职业教育是我国教育的重要组成部分，肩负着培养各行业高素质技能型人才的重任。长期以来，全市职业教育聚力培养德技并修的高素质技能人才，为赋能全市经济社会发展贡献了职教力量。即日起，本报开设“泰安市职业教育学校巡礼”栏目，从学科发展、产教融合、技能人才培养、教师队伍建设等方面，展示我市职业教育发展成果。

泰职教师获山东省五一劳动奖章

本报讯（通讯员 张庆臣 李伟）近日，山东省庆祝“五一”国际劳动节暨省五一劳动奖获得者表彰大会举行，泰山职业技术学院教师李士勇凭借在职业教育与非遗传承领域的卓越贡献，荣获山东省五一劳动奖章。

李士勇是高级工艺美术师，从教20余年来，始终坚守“为党育人、为国育才”的初心，将工匠精神融入教育实践。在雕刻艺术领域，他潜心钻研，精通花鸟、人物、动物等题材创作，独创“俏色巧雕”“残石再造”等技法体系。他研发的“窑变石壶”制作工艺，攻克了木鱼石壶透气性改良技术难题，使传统茶具兼具艺术价值与养生功能，并成功获得3项国家专

利。他独创的“木鱼石壶水上漂”绝技，更是展现了精湛的技艺。此外，他带领团队开发了68款文创产品，其中“泰山玉雕系列”入选“山东手造”优选项目，木鱼石壶制作技艺被列入省级非物质文化遗产名录。

作为非遗传承的推动者，李士勇建立“师带徒”传承机制，与多家企业合作，开展现代学徒制培养工作，并联合中国工艺美术大师李博士创建“大师工作室”，培养非遗传承人23名。他还积极开展公益培训，惠及从业人员800余人次，为传统工艺的传承与发展注入新活力。在教学中，他创新开发了“玉石雕刻虚拟仿真系统”，推动了传统工艺数字化教学转型，实

现了技艺传承与现代职业教育的深度融合。

李士勇的成就不仅体现在技艺传承上，还展现在职业教育领域。他先后荣获山东省工艺美术大师、齐鲁首席技师、泰山工匠等称号，并担任山东省工艺美术学会理事等。他德艺双馨，深受学生爱戴和同行尊敬，成为职业教育与非遗传承结合的典范。

此次荣获山东省五一劳动奖章，是对李士勇多年坚守与创新的高度认可。他以工匠精神践行教育使命，用创新思维守护文化根脉，在职业教育与非遗传承方面走出了一条独具特色的发展之路，生动诠释了新时代劳动模范的使命与担当。

泰山护理职业学院 职教周活动启动



学生进行技能展示。
通讯员供图

本报讯（记者 杨丽宁）5月12日，泰山护理职业学院2025年职教周活动正式启动。据了解，学院今年以“一技在手，一生无忧”为主题，组织开展职普融通示范日、产教融合示范日、职教育发展研讨日、技能人才风采日、地方特色活动日、职教出海展示日、职教志愿服务日等系列活动，展示职教形象。

活动现场，学院与21家企业集团签约，业务范围涵盖医学科研制造、康养服务、医护疗养等领域，开启学院校企战略合作项目建设的又一新篇章。

婴幼儿护理抚触、科学膳食调配、推拿正骨手法教学、急救技能动态演示、验光配镜全流程模拟、视觉功能康复训练……在活动当天的技能展演现场，各教学单位以成果为核心，构建起立体化技能展示矩阵。各专业学生以“动态课堂”的形式，全景呈现护理、康复、健康管理等领域的职业素养，全方位展示职业教育的实践魅力与专业价值。

暖阳温补茶温补脾胃、益气养血，舒心悦颜茶疏肝解郁、宽胸理气，消食开胃茶消食化积、行气开胃……展示现场，学生们按照书本上的配方制成的一壶壶特色养生茶饮散发着清香，为职教周增添无限生活气息。茶饮搭配师制作的薄荷雪花酥、玫瑰红枣雪花酥，别有一番滋味。“这是学院将中药教育教学与文创科普结合，继承和创新中医药文化，讲好中药故事的生动实践。”学院相关负责人说。

职教周活动已成为展示职业教育成果、深化产教融合发展的重要平台。泰山护理职业学院积极响应市委、市政府号召，深入推动校城融合，先后建成国家虚拟仿真基地、山东省康养产教研联盟等6个产教融合平台，与150余家医疗机构、龙头企业深度合作，为泰安大健康产业持续输送技能人才。

就业“搭台” 技能“唱戏” 泰安技师学院举行毕业生就业供需双选会



学生与用人单位现场交流。 记者 杨丽宁 摄

本报讯（记者 杨丽宁）近日，泰安技师学院举行2025届毕业生就业供需双选会，为毕业生与企业搭建起沟通的桥梁，实现用人单位与毕业生之间的“零距离”对接。

活动当天，双选会现场人头攒动、热闹非凡，各招聘展位前站满了前来咨询的学生，大家手持精心准备的就业推荐表和学习成绩单，就工作内容、薪资待遇、发展前景等问题向用人单位进行咨询。各企业招聘人员耐心为学生解答疑问，向大家详细介绍企业的管理制度、福利待遇、企业文化等，并对学生的综合素质进行全面评估，真诚邀请毕业生加入他们的企业。

据了解，此次招聘会共吸引70余家市内外优质企业入校招才引智。参会企业提供涉及机械、化工、能源、酒店服务、文化传媒、电信等行业的3000余个招聘岗位，参会毕业生2000余人，其中

600余人初步达成就业意向。

“我们与泰安技师学院有着10多年的良好合作关系，目前约有600名泰安技师学院毕业生在公司就职，分布在重点技能岗位。此次我们招聘的岗位主要面向机械、电气、机电一体化、自动化控制、数控、化工等专业。”泰山玻璃纤维有限公司招聘经理杨勇说，近年来，泰山玻璃纤维有限公司与泰安技师学院重点推动订单班、冠名班的建设，在校培养学生近190人。

此外，泰安技师学院还在双选会现场开设了人社政策宣讲专区，邀请泰安市、泰山区、新泰市、肥城市人社局的工作人员为学生讲解各县（市、区）岗位引才、区位优势、产业发展、创业扶持等情况，为毕业生选择泰安、留在泰安就业创业增添了信心。

由焊接机器人焊接的艺术品、栩栩如生的面雕和精美的剪纸作品、新能源共享卡丁车……双选

会期间，精彩纷呈的职业教育宣传周技能成果展示展演赢得了现场人员的连连赞叹。

本次展示展演活动涵盖了学院6个系20多个专业和项目，通过实物讲解、现场操作、模拟演练等形式，全方位展现了学院在职业教育领域取得的丰硕成果，旨在让更多人了解职业教育的魅力和潜力，弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚，营造“一技在手，一生无忧”的职教氛围。

泰安技师学院相关负责人表示，此次就业供需双选会为毕业生和用人单位搭建了高效的交流平台，促进了人才供需双方的有效对接，为学院进一步了解市场需求、优化人才培养方案提供了重要参考。未来，学院将继续加强与企业的深度合作，不断提升毕业生的就业竞争力和就业质量，为泰安新型工业化强市建设贡献人才力量。